

龙田社区以真抓实干提升居民幸福感——

“四治四新”让社区治理焕然一新

“我虽然年龄大，但是自己有车，每次停到地下车库，深受跑沙困扰，而且跑沙范围会越来越大，希望通过这次协商议事会，能解决困扰我们的问题。”20日，南通开发区竹行街道龙田社区党委召集物业公司代表、业委会委员、社区网格员及群众代表召开“联席会议”，针对解决小区地下车库跑沙问题进行热烈讨论。

龙田社区所辖龙田花苑于2015年1月交付，现一期、二期高层地下车库路面多段出现跑沙、渗水、破损、粉化严重等问题，不仅影响小区美观，还存在很大安全隐患。因两年的施工质保期已过，地库的维修遭遇难题。社区通过网格走访，共统计一期地库跑沙45个点位达5000平方米、二期地库17个点位达1500平方米待修复。

参会人员围绕该议题展开热烈探讨，踊跃发言。在充分交换意见后，最终达成共识，形成修复方案：对于地下车库跑沙部分，地上铺设

网格布，再浇筑比较耐磨的金刚砂；施工面积以实际跑沙面积辐射2倍范围进行施工；对于地库进出口转弯处日常车辆经过较多的部分，仿商品房小区做环氧地坪，以减少地面摩擦。物业公司主动承办此项为民办实事项目，费用从相关资金中支付。

龙田社区党委坚持把党的领导作为推进小区治理的关键，用党的组织优势和制度优势去理顺、规范、支撑小区治理各项工作，构建起协同联动的小区治理格局。针对以往居民、业委会、物业沟通不畅的问题，积极构建“社区党委—网格—业委会—物业”新四方治理架构，明确四方职责清单，建立“一般问题现场解决、难点问题分段解决、重大问题联合解决”机制，推行“民情民意四方联访、重大事项四方联议、民生实事四方联办”工作载体，将收集到的居民诉求和合理建议做好登记，逐一协调“兑现”服务项目清单，凝聚四方合力，切实提升居民幸福感。

本报通讯员 陆灵琳

近年来，社区党委以党建领治、多元共治、服务善治、居民自治为主线，多方联动，共协商出资实施龙田二期安装39盏楼道灯、实现164个单元电动车阻车系统全面覆盖并投入使用、新建非机动车充电桩103套，可容纳1032辆电动车停放充电、安装98部仰摄像头，守护居民“头顶安全”等实事项目，制定发展“新方向”，打造小区“新名片”，绘就共治“新图景”、进发自治“新活力”。社区居民徐志平由衷地说：“这两年我也参与了几次党委组织的议事，自己的事情自己议，通过整治，我明显感觉到楼道乱停车问题得到一定程度的改善，小区环境更有序、更整洁了！”

龙田社区党委书记朱洪标表示：“社区将继续积极以党建为引领，倾听居民心声，引导物业、业委多元共治，将‘好通善治’落于实处，进一步提升群众的获得感、幸福感、安全感。”

本报通讯员 陆灵琳

医社联动聚合力 健康体检暖人心

晚报讯 “近期血糖不太稳定，去医院量血糖不方便。没想到社区的服务真贴心，在家门口就能免费测量血压、血糖。”17日在南通开发区中兴街道东篱社区家门口就业服务站内，瑞慈医院为辖区居民开展免费体检和健康咨询，旨在更好地让社区居民了解自身健康状况，做到“有病早治、无病早防”，提升居民幸福指数和社区文明健康水平。

活动现场，志愿者耐心细

致地为辖区居民测量血压、血糖，并针对高血压、高血脂、糖尿病等慢性病提供健康咨询服务，在饮食、运动、家庭用药等方面给予科学指导，让他们积极采取疾病预防措施，同时树立健康生活的理念。

东篱社区相关负责人表示，联合医院开展“医社联动”义诊服务活动，积极链接医院资源，可以让“医社联动”水平再上新台阶。 通讯员 朱朋

设立免费停车位 解居民泊车难题

晚报讯 “停车不收费了，太好了啊。”14日，南通开发区厦门路商户们都挺开心。

当天，中兴街道富民社区网格长和志愿者们在辖区厦门路、温州路、北海路向商铺店主和居民发放宣传单，告知自14日起，3条路将试行停车位免费停车，希望居民将车规范停在停车位。

长期以来，由于停车位收费，这几条社区内部道路形成了非停车位停车和道路两边停车位现象，中间空间狭小，影响居

民出行。为规范停车、回应居民群众的需求，富民社区向上级申请，街道经讨论决定，这几条路停车位停车不收费。网格长们随即在居民微信群广泛宣传，并在5个出口立上温馨提示展板，提醒居民规范停车，营造有序安全的道路环境。

社区党委书记黄爱飞介绍，下一步，社区将联合相关部门划出更多的免费停车位，为居民的文明泊车和交通安全贡献更多社区力量。

通讯员 倪金莲

当好康养多面手 专家“组团”进社区

晚报讯 “姚阿姨，您虽然经常参与体育锻炼，但作息不规律仍然会导致心血管疾病的发生，日常要注意休息，还有就是锻炼时产生的手部肌肉疼痛，您可以去隔壁的手外科再进行咨询。”18日，崇川区唐闸镇街道新华社区党委、西洋桥社区党委联合南通市第六人民医院第七党支部举办的“候”民问诊活动如期举办。

本次活动以“爱老敬老助老 我们在行动”为主题，汇聚消化、呼吸、神经、心内、妇科以及普外科八大领域专家团队，通过健康养老知识讲座和专项义诊为辖区居民群众提供便利医疗服务。

活动现场，南通六院主任护师、护士长袁松林通过向居民展示“心肺复苏”“气道异物处理”等急救技能演练、设置“知识问答”“体质检测”等健康打卡活动，以寓教于乐的方式创新健康科普形式，让居民在轻松愉快的氛围中学习健康知

识，提升健康素养。

健康讲座之余，社区还专门设立问诊区，医院多学科联动，针对高血压、糖尿病等慢性病高发问题，指导居民在家自测及科学用药，并免费为居民测量血压、血糖。针对季节性皮肤病、老年皮肤护理等需求，皮肤科专家现场答疑，普及科学护肤知识，并发放健康手册。

在社区党员的带领下，专家团队更加注重与居民的沟通与交流、注重服务的精细化，注重与老年居民的互动与社区家庭医生的合作，耐心解答居民疑问，提升居民健康意识。

未来，活动举办各方将继续聚焦社医联动，发挥关键点作用，精准对接群众多元健康诉求，携手拓宽基层治理康养服务边界，共同推动同类型健康义诊活动的深入开展，为更多基层群众提供优质的医疗服务，全方位提升群众健康素养，筑牢基层健康防线。 通讯员 陈嘉琪

一起“趣”读书

17日，南通开发区新开街道春天社区携手开发区康思登幼儿园，共同为孩子们打造研学之旅。此次活动不仅让孩子们深入了解了社区的多元功能，更在世界读书日来临之际，在社区书吧掀起了一场温馨的绘本阅读热潮。

季红



感受阅读魅力 探索宇宙奥秘

晚报讯 20日，在世界读书日、中国航天日来临之际，南通开发区小海街道海尚社区新时代文明实践站联合关工委开展“书香致远 星河筑梦”主题科普活动，通过阅读分享、知识科普与航天模型制作，带领辖区青少年感受阅读魅力、探索宇宙奥秘。

活动以“宇宙探索”主题读书会拉开序幕，志愿者带领孩子们阅读《浩瀚宇宙》《造访月球》《恒星世界》等科普书籍，用生动语言引导青少年体会宇宙的深邃、无垠、璀璨。

“中国航天事业飞速发展，航天人展示了特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献的载人航天精神。”在手工制作航天模型环节中，志愿者一边结合幻灯片为孩子们讲解中国航天日的由来，一边向孩子们介绍整流罩、推进器、助推器等运载火箭的重要组成部分，在父母的陪同和帮助下，孩子们完成航天模型的组装。“我要以中国航天人为榜样，在学习中刻苦钻研，面对困难不屈不挠、勇往直前，在学习

和生活中取得更好成绩，努力成为一个对社会有用的人。”小朋友葛云飞分享活动感悟。

海尚社区党委书记黄建平表示，书香致远，星河筑梦，此次活动不仅让父母和孩子度过一个温馨的亲子时光，又在孩子们心中种下一颗爱国爱家、崇尚科学、科技强国的种子，激励青少年们通过多读书、读好书沉淀思想，更激发孩子们在学习和实践中如逐梦星河般敢于突破、勇于探索未知的热情。

通讯员 李天爱 杨学章